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Optimistábbak lettek a hazai német vállalatok  
 

▢ Már a járvány előtti kedvező szinteknél is derűsebbek a hazai német cégek. 

▢ Erőteljes a foglalkoztatási és beruházási szándék. 

▢ Ismét korlátozó tényező lehet a munkaerőhiány. 

▢ Komoly kihívást jelentenek a nemzetközi szállítási láncolatokban mutatkozó zavarok. 

 

A Német-Magyar Ipari és Kereskedelmi Kamara (DUIHK) tagjai alapvetően túljutottak a Covid-19-

járvány okozta gazdasági lassuláson, és hároméves csúcson van a foglalkoztatási és a beruházási 

hajlandóság. Ez derül ki Magyarország legnagyobb vegyeskamarájának friss felméréséből, 

amelyet november 12-én mutattak be, Varga Mihály pénzügyminiszter részvételével. Nemzetközi 

összehasonlításban is jól szerepelnek a magyar eredmények.  

 

Sávos András, a Kamara elnöke az eredmények bemutatása alkalmából megállapította, hogy a 

vállalatok többsége már újból elérte a járvány előtti termelési szinteket, főleg az iparban. Ennek 

köszönhetően még a jó tavaszi értékekhez képest is tovább javult a tagvállalatok hangulata, 

hároméves csúcsokat döntött most ősszel, amelynek hatására a foglalkoztatási és beruházási 

szándékok is erős gazdasági bővülést jeleznek.   

Sávos kijelentette, hogy a magyar-német külkereskedelem értéke augusztusban már ismét a 2019-

es szinten állt, ahogy a magyar export egésze is, a magyar import egésze pedig ma már jóval 

magasabb, mint a járvány előtt.  

 

Újra nőnek a feszültségek a munkaerőpiacon 

A Kamara elnöke kitért a munkaerőpiacon tapasztalható tendenciákra is. Elmondta, hogy 

a munkaerőhiány a korona-járvány idején csak átmenetileg enyhült, jelenleg azonban a 

vállalatok ismét növekvő feszültségekről számolnak be, ami újra korlátozó tényezővé 
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válhat a vállalatok növekedési terveire nézve. Ezért a DUIHK aktív szerepet vállal a hazai 

képzés további korszerűsítésében, különösen a szakképzésben, de pl. a duális 

felsőoktatás erősítésében is.  

A munkaköltségek alakulásával kapcsolatosan Sávos pozitívnak értékelte, hogy a 2016-ban 

kötött 5-éves bérmegállapodásnak köszönhetően a gazdaságpolitika a munkáltatói 

adóterhek csökkentésével kompenzálta a munkaköltségek gyors emelkedésének egy 

részét. Javasolta, hogy egy újabb hosszútávú bérmegállapodás kidolgozása során kiemelt 

hangsúlyt kellene helyezni a bérköltségek a versenyképességre gyakorolt hatásaira is.  

Fennakadások a nemzetközi szállítási láncokban 

Végül Sávos András kitért a nemzetközi szállítási láncokban tapasztalható feszültségekre 

is. Ezek a zavarok különösen a termelő cégek számára komoly kihívást jelentenek. Ezért 

sok vállalatnál már elindult a szállítási láncok alapos felülvizsgálata, amelynek során a 

nyersanyag- és energia-ellátás biztonsága is sokkal jobban fókuszba kerül. Sávos 

kijelentette: a kamarai felmérések azt mutatják, hogy beszállítóként Közép- és Kelet-

Európa, és ezen belül Magyarország is felértékelődhet a következő években.  

Összefoglalóan azt mondta Sávos, hogy a kamarai tagvállalatok nagy többsége sikeresen 

jutott túl a covid-pandémia okozta gazdasági nehézségeken, és további bővülést tervez, 

ugyanakkor a középtávú növekedési kilátásokat illetően még jelen van néhány 

bizonytalansági tényező. 

Továbbra is kiszámíthatóságot és gazdasági stabilitást várnak a cégek 

Varga Mihály pénzügyminiszter előadásában hangsúlyozta, hogy aMagyarországon 

működő német vállalatok is pozitívan értékelik a magyar gazdaságpolitikát és 

válságkezelést, a cégeknek továbbra is fontos a kiszámíthatóság és a stabilitás fenntartása 

a magyar gazdaságban.  

Varga kiemelte: a német cégek pozitívan reagáltak a gazdaság működőképességét és a 

munkahelyek megőrzését célzó kormányzati programokra. A versenyképesség-növelő 

támogatási program keretében például 90 német tulajdonú céggel jött létre 

megállapodás és ennek köszönhetően 50.000 munkahelyet tudtunk megvédeni, 

hozzájárulva a visszaesés mérsékléséhez és az újraindításhoz is. A cél az, hogy a két ország 

közötti gazdasági együttműködés a jövőben is zavartalanul erősödjön, külön hangsúllyal a 

kutatás-fejlesztésen és innováción – mondta a Varga Mihály.” 

 

Letöltések:  

A Konjunktúrafelmérés eredményei (prezentáció) 

Sajtófotók 
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A 2021. őszi DUIHK-felmérés legfontosabb eredményei 

 

A Covid-19-járvánnyal kapcsolatos megállapítások 

» Minden második cég zavarokat tapasztal az ellátási láncban vagy a logisztikában. Az 

iparban ez a cégek 75 százalékát érinti. 

» A kereskedelemben a negatív hatások az átlagosnál nagyobbak pl. az áruellátás és a 

kereslet tekintetében.  

Gazdasági helyzet és várakozások  

» A nemzetgazdaságra nézve a felmérésben résztvevők csaknem 40 százaléka pozitív 

változásra számít a következő 12 hónapban, csak minden nyolcadik cég fél az általános 

konjunktúra lassulásától. 

» A saját jelenlegi üzleti helyzetet a vállalatok 57 százaléka tartja jónak, ennél magasabb 

arányt csak 2018-ban mértük. Az átlagnál jobban szerepelnek az ipari, és a nagy 

exporthányaddal rendelkező cégek.   

» A saját üzleti helyzet alakulása tekintetében minden második cég javulásra számít a 

következő 12 hónapban, mindössze 10 százalék vár romlást. Ebben a kérdésben jóval 

kisebb a bizakodás a kereskedelemben, a szolgáltatási szektor pedig optimistább az 

átlagnál.  

» A saját üzleti kilátásokat számára leginkább a munkaerőhiány és a munkaköltségek 

jelentenek kockázatot magyarországi felmérés szerint. Ez pedig érvényes több más 

közép- és kelet-európai országra is.  

Foglalkoztatás, beruházás 

» A felmérésben résztvevők 43, ill. 44 százaléka tervezi a létszám, ill. a beruházási kiadások 

növelését, mindössze kettő, ill. 12 százalék vár csökkenést ezen mutatókban.  

» Ágazat szerint itt is élen járnak az ipari, főleg exportra dolgozó vállalatok, létszám szerint 

azonban a kis és közepes létszámú vállalkozások az átlagnál magasabb bővülést 

terveznek. 

Munkaerőpiac 

» A vállalatok csaknem 40 százaléka szerint erősödött a munkaerőhiány az elmúlt egy 

évben, enyhülést csak 13 százalékuk tapasztalt e téren.  

» A bérköltségek tekintetében tavaszi felmérésünkhöz képest magasabb emelkedésre 

számítanak a cégek. Átlagosan csaknem 8 százalékos növekedéssel kalkulálnak, szemben 

a tavaszi 6 százalékkal. 

Szállítás láncok átalakulása 

» A magyarországi, de a nemzetközi felmérés szerint is a német vállalatok alig tervezik a 

jelenlegi termelési kapacitások áthelyezését más országokba.  
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» Új vagy pótlólagos beszállítókat viszont a vállalatok csaknem fele keresne, a nemzetközi 

felmérésben ezt több, mint 70 százalék tervezi. 

» A hazai felmérés szerint leginkább a közép- és keleteurópai térségben keresnének új 

beszállítókat (36%), de sokan megfontolnának németországi (10%) vagy nyugateurópai 

(16%) partnereket is. 

 

A felmérésről  

» A felmérést 2021. szeptember 23. és október 13. között végezték Magyarországon és a 

világ mintegy 80 országában az ott működő német külkereskedelmi kamarák.  

» A felmérésben Magyarországon 100, világszerte 3.200 vállalatvezető vett részt.  

 

 

 

 

A NÉMET‐MAGYAR IPARI ÉS KERESKEDELMI KAMARÁRÓL (DUIHK) 

Az 1993-ban alapított DUIHK a német gazdaság hivatalos magyarországi képviselője. Mintegy 900 

tagvállalatával az ország legnagyobb bilaterális vállalati szövetsége. Legfontosabb feladata a magyar‐német 

gazdasági kapcsolatok előmozdítása. Működésének alapelvei az ügyfélközpontúság, a kétoldalúság és a 

pártpolitikai semlegesség, e tekintetben az 1920‐ban alapított Német‐Magyar Kereskedelmi Kamara 

hagyományait folytatja. 

A DUIHK platformot biztosít a közvetlen vállalati kapcsolatoknak, magas minőségű szolgáltatásokat és 

információkat nyújt a cégeknek, képviseli tagjai érdekeit és közreműködik az üzleti környezet folyamatos 

fejlesztésében.  

A DUIHK a világ 92 országában, több mint 140 városban működő német külkereskedelmi kamarai hálózat 

(AHK) tagja, valamint a Bajor és a Szász Szabadállam hivatalos magyarországi képviselője. 

 

 


